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5 3 . 7 %  ช อ บ พ อ ๆ กั น

3 9 . 4 %  ช อ บ โ ล ก ค ว า ม จ ริ ง

6 . 9 %    ช อ บ โ ล ก อ อ น ไ ล น์
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ค ว า ม กั ง ว ล ข้ อ มู ล
บ น โ ล ก อ อ น ไ ล น์

4 3 . 5 %  กั ง ว ล

4 1 . 5 %  เ ฉ ย ๆ

1 5 . 0 %  ไ ม่ กั ง ว ล

เ ชื่ิ อ โ ซ เ ชี ย ล
ม า ก แ ค่ ไ ห น

3 3 . 0 %  เ ชื่ อ
5 1 . 5 %  เ ฉ ย ๆ
1 5 . 5 %  ไ ม่ เ ชื่ อ

ก่ อ น แ ช ร์

5 5 . 4 %  ต ร ว จ ส อ บ ทุ ก ค รั้ ง

4 3 . 4 %  บ า ง ค รั้ ง

1 . 2 %  ไ ม่ ไ ด้ ต ร ว จ ส อ บ
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AU Poll, Assumption University: เอยูโพลมหาวิทยาลยัอสัสมัชญั  
 

         เอยโูพล (AU POLL) มหาวทิยาลยัอสัสมัชญั เปิดเผยผลวจิยัเชงิส ารวจ
เรือ่ง “โลกจริง vs โลกออนไลน์ ของ GEN Z” จากนักศกึษาปรญิญาตรทีัว่
ประเทศ  

43.5% กงัวลข้อมลูบนโลกออนไลน์  

นกัศกึษา 43.5% มคีวามกงัวลต่อขอ้มลูบนโลกออนไลน์ ในขณะที ่ 41.5% รูส้กึเฉยๆ 
และ 15.0% ทีไ่ม่มคีวามกงัวลต่อขอ้มลูบนโลกออนไลน์  

 

1 ใน 3 เช่ือข้อมลูบนโลกออนไลน์ 

 เมือ่สอบถามถงึความเชื่อขอ้มลูบนโลกออนไลน์ของ GEN Z พบว่า 33.0% เชื่อขอ้มลูบนโลก
ออนไลน์ ในขณะที ่51.5% เฉยๆ กบัขอ้มลูดงักล่าว และ 15.5% ไมเ่ชื่อ ทัง้นี้กลุ่มทีไ่ม่มคีวามกงัวลขอ้มลู
บนโลกออนไลน์จะมคีวามเชื่อขอ้มลูดงักล่าว 39.5% ซึง่สงูเป็น 2.5 เท่าของคนทีม่คีวามกงัวลซึง่มคีวามเชื่อ
ขอ้มลูบนโลกออนไลน์ 15.6%  
 

53.7% ชอบโลกออนไลน์พอๆ กบัโลกแห่งความเป็นจริง 
 ส่วนใหญ่หรอืรอ้ยละ 53.7% GEN Z ชอบโลกออนไลน์พอๆ กบัโลกแห่งความเป็นจรงิ 
ในขณะที ่39.4% ชอบโลกความเป็นจรงิมากกว่า โดยใหเ้หตุผลว่า สามารถจบัตอ้งได ้น่าเชื่อถอื 
ปลอดภยั และจรงิใจมากกว่า ส่วนคนทีช่อบโลกออนไลน์มากกว่ามเีพยีง 6.9% เหตุผลคอื มี
อสิระ สามารถเป็นตวัของตวัเองได ้มคีวามสุขมากกว่า สะดวกเขา้ถงึงา่ย และไดแ้ลกเปลีย่น
ความคดิเหน็ในเรือ่งทีช่อบเหมอืนกนั  

เกินคร่ึงตรวจสอบข้อมลูก่อนแชรท์กุครัง้ 
นิสติ-นกัศกึษา GEN Z ส่วนใหญ่ 55.4% มกีารตรวจสอบขอ้มลูก่อนแชรท์ุกครัง้ ในขณะที่

จ านวนไม่น้อยหรอื 43.4% ทีต่รวจสอบขอ้มลูก่อนแชรเ์พยีงบางครัง้เท่านัน้ และมเีพยีง 1.2% ที่
แชรข์อ้มลูเลยโดยไมไ่ดต้รวจสอบ 

 

จากผลส ารวจขา้งต้นชีใ้หเ้หน็ว่า GEN Z ควรเพิม่ความตระหนักถงึความถูกต้อง ความน่าเชื่อถือของ
ขอ้มลูก่อนทีจ่ะแชรเ์พราะขอ้มลูบนออนไลน์ทุกคนสามารถเป็นผูใ้หข้อ้มลูได ้ตลอดจนควรระมดัระวงัในการเสพ
ข้อมูลให้มากขึ้นเพราะเหล่ ามิจฉาชีพในปจัจุบันมี
หลากหลายรูปแบบ หากหลงเชื่อขอ้มูลที่ผดิๆ อาจจะเกิด
โทษมากกว่าประโยชน์ได ้
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